

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Segovia: UNA peseta al MES
Provinciales: 3 meses, pes. 3,50
Extranjero: 3 meses, pes. 5,50

Teléfono, núm. 9

Redacción e Imprenta:

PLAZUELA DE SAN MARTIN, NÚMERO 5.

SEGOVIA

Administración: PLAZA MAYOR, NÚM. 5

PRECIOS DE ANUNCIOS

En Segovia: UNA peseta al MES
Provinciales: 3 meses, pes. 3,50
Extranjero: 3 meses, pes. 5,50

Diario de Avisos

rama de olivo en la mano, digamos a los beligerantes: ¿hacemos falta?

INFORMACION MILITAR

ARTILLERIA

Ascensos.—En propuesta reglamentaria han ascendido al empleo superior inmediato: el teniente coronel D. Manuel Echánove y Arocha; los comandantes D. José Bonal, D. Faigencio Huarte y D. Julián Velarde; los capitanes D. Antonio Cortina, D. José de Orozco, D. Benigno Anglada y D. Manuel Martínez y Soliva; y los primeros tenientes D. Juan de Tord, D. Casimiro Roda, D. Gabriel Iriarte y D. Valentín Merás.

Gratificación.—Se concede la de Industrias al capitán de la fábrica de Oviedo, D. José Fernández Ferrer.

CUERPO DE OFICINAS

Ascensos.—Al empleo inmediato ascienden el oficial primero D. Eugenio Fernández de la Rosa; los segundos don Joaquín de San Leandro, D. Felipe Sanz y D. Felipe Salvo; los terceros D. Cirineo Laborda y D. Tomás Lesna; los escribientes de primera D. Eduardo Gavira y D. Manuel Sarriá, y los de segunda D. Adolfo Meléndez, D. Vicente Granados y D. Antonio Alvarez de la Marina.

TRIDUO EUCHARISTICO

Ha resultado muy solemne el Triduo Eucarístico celebrado en la Santa Iglesia Catedral.

Todas las tardes ha ocupado la cátedra del Espíritu Santo, el venerando Padre Faustino Echevarría, Misionero del Corazón de María, edificando al numeroso auditorio con la profundidad de sus conceptos y la galanura de la frase, pudiendo citarse estos sermones como modelo de oratoria sagrada.

Al Triduo ha asistido el ilustrísimo señor Obispo, quien ayer, último día de estos actos religiosos, administró la Comunión a un número incalculable de fieles que se acercaron a recibir el Pan Eucarístico, de manos del venerable Prelado.

Por la tarde hubo visita de altares, con extraordinario lucimiento.

SOBRE RUINAS

Para «Un profano en el Arte»

Por lo general en ninguna clase de contiendas se acostumbra a contestar a quien se escuda en la impunidad del anónimo, y sólo por desvirtuar la idea de que mi silencio pudiera ser tomado por debilidad o temor, me apresuro a responder a mi desconocido contrincante.

Las más elementales reglas de urbanidad y cortesanía, me llevan a perdonar a «Un profano en el Arte» las faltas gramaticales de su artículo, pero no así las inexactitudes que el mismo contiene.

En primer lugar, rechazó plena y virilmente la acusación de que el origen de las ruinas del templo de San Agustín sea de voluntad Soberana. Yo, republicano de corazón, no puedo ser sospechoso al afirmar que el joven Soberano, que supo detener a tiempo el crimen artístico que se estaba cometiendo con la restauración de la Alhambra de Granada, sea el mismo que ha dispuesto la demolición de San Agustín.

No, señor profano, es una torpeza imperdonable en usted mezclar en esta cuestión de arte, a quien por su juventud, por sus bríos, por ser español, y por ser mío, es digno de toda clase de consideraciones y respetos.

Y yo, con ser republicano en la verdadera acepción de la palabra, yo que no espero, ni mercedes, ni sueldos oficiales, lo tengo en mucho más alto concepto que usted.

Con fecha 29 del próximo pasado envié al Heraldo de Madrid media docena de cuartillas, con el mismo título que encabeza esta réplica; mi anónimo comunicante me hace creer que la tardanza en ser publicadas, obedezca tal vez a influencias extrañas; lo sentiría por mí, y por el Heraldo; pero no me arredrará, é iría con mis cuartillas de redacción en redacción hasta tropezar con un espíritu ámplio, liberal y amante de las campañas en pro del arte.

Cuando el texto de esas cuartillas sea conocido, verán todos que involvi en una forma galana y correcta, con un ambiente de poesía, en forma de crónica de un artista ensoñador, lo que era enérgica protesta de un artista viejo, a quien las luchas de la vida y los desengaños de un largo vivir, no le han dejado ganas de soñar.

En pocas palabras echaré por tierra las acusaciones del profano comunicante. ¿Qué estado de ruina es el de ese templo que desde el año de 1884 está hundiéndose, y en 1915 se yergue todavía altivo y soberbio, con la valentía de sus arcos, ante la brutal piñeta de la dinamita?

Si en el 64 se hundían las techumbres de las capillas laterales, y diez años después la cubierta de la nave principal, si hasta el 87 y el 89 no se repite la denuncia del estado ruinoso de este soberbio templo, y que e manteniéndose todavía hasta el 1915, época brillante de los morteros de 420 y de los V29... no cree, en conciencia de hombre honrado, mi anónimo si que también profano contrincante, que con unas ligeras reparaciones en cualquiera de las cuatro fechas que me cita, hubiera bastado para evitar la ruina de ese magnífico templo del más puro estilo barroco?

Respecto a la venta del templo, alguna Comunidad, si quiere, puede contestar por mí y... no quiero abusar más de la bondad de mis lectores.

Yo sé que al final de esta campaña de arte, sin interés personal alguno, me espera lo que a todo Redentor... el Calvario, el Gólgota, con su cruz y su corona de espinas, y hasta es fácil que no me falte la lanzada de gracia de algún Longinos, pero, no me importa; nada temo, antes al contrario, parodiando las divinas palabras del Isaias Jesús, de aquel hombre que se adelantó veinte siglos a su época, de aquel que fué de Bhetania a Jerusalén, derramando la luz de la verdad sobre las almas, os diré a todos... «el que con la mano puesta sobre su corazón, se atreva a decir que la demolición de San Agustín, no es un crimen artístico é innecesario... que me tire la primera piedra».

Y a las contradicciones que encierra la réplica de mi anónimo profano, contestaré diciéndole, que se ha puesto en el mismo caso de aquel anarquista intelectual que parodiando a Prud-Home, publicó una obra titulada La propiedad es un robo, y debajo ponía Es propiedad del autor.

Y nada más por hoy...

Daniel Zuloaga (CERAMISTA)

Segovia y Junio, 1915.

POR LA PROVINCIA

Desde Nieva

La fiesta del Corpus.—El campo La fiesta del Santísimo Corpus Christi revistió aquí gran solemnidad. La fiesta religiosa se celebró en la misma forma que en años anteriores

con procesion, reserva, estando e Señor expuesto, según costumbre.

La fiesta profana dejó algo que de-sear; pues con motivo de esta año no haber habido mayordomos, no hubo baile, que es lo que anima las funciones en los pueblos, en gran parte, puesto que el elemento joven, con el tamboril unido, animan y hacen que se reconcentren los aficionados a tal distracción, en los sitios designados.

El campo presenta un buen aspecto, y en varios mercados la cebada tiende a la baja.

Esto prueba que se espera buena cosecha.

Las viñas traen una excelente muestra, y los garbanzos han recibido en estos últimos días algunos ataques del temporal.

CORRESPONSAL

5 Junio.

CAMPESINAS

ORACION

¡Qué hermoso el campo; da gozo verle! ¡Qué exuberantes crecen las plantas, los verdes trigos y los centenos, las algarrobos y las cebadas! Todo el sembrado, mar de riquezas en el que cifran sus esperanzas los laboradores que, a todas horas, muy codiciosos bregan y afanan por ver si logran buena cosecha, luce hoy sus ricas y hermosas galas, y es el encanto de muchos ojos, y es la alegría de muchas almas, y es el consuelo de mil hogares, y es lo que enjuga no pocas lágrimas. La mano augusta del Ser Supremo ha derramado todas sus gracias y ha bendecido desde la altura todos los panes, todas las plantas, y están los campos verdes y espesos que no podrían tener más cañas ni más espigas que las que cubren las tierras todas, ni más lozanas.

Señor, que velas desde los cielos por los mortales y nos amparas, conserva el fruto que el campo muestra, guarda de nubes, libra de heladas esos sembrados exuberantes que ahora prometen cosecha magna; haz, Bondadoso, que del labriego realidad sean las esperanzas; que no se pierda, como hace un año, por una artera, tardía helada, la gran riqueza que representan los verdes trigos y las cebadas; que por sus cañas siga ascendiendo todo el veneno de fértil savia, para que granen y se maduren esas espigas, hoy tan lozanas, y que el labriego vea en sus trojes granos dorados, en abundancia, para que pueda salir de apuros y la alegría vuelva a su casa. Señor, que velas desde la altura porque en la tierra no falte nada de lo preciso para que vivan todos los seres que en ella se hallan, y haces que encuentren óptimos frutos en este mundo los que trabajan, haz que recojan los labradores, en justo premio de su constancia y en recompensa de sus afanes, la gran cosecha que hay preparada, sin que la merme duro granizo ni la amimore la fría escarcha. ¡Señor: que obtengan los aldeanos mucho producto de sus labranzas; que si eso es bueno para los pobres, también es bueno para la Patria!

JOSE ZAMARRIGO.

LA PRENSA EN SEGOVIA

Se ha publicado el número cinco de Vida Administrativa Judicial y Mercantil, notable revista bisemanal, que ha obtenido la más favorable acogida del público segoviano.

Este último número inserta, entre otros notables trabajos, «España y la guerra» «Hacienda municipal», la sección destinada a los Ayuntamientos, la de asuntos judiciales y una amplia información agrícola.

Ayer hizo su aparición, la revista semanal Crónica Segoviana, que diri-

ge el distinguido escritor D. Fernan-Altolaiguirre.

Dicha revista está muy bien presentada; la encabeza un notable trabajo del ilustre Prelado de la Diócesis, y lleva brillantes escritos en prosa y versos de autores muy conocidos.

Su sección amena es muy variada é interesante.

Devolvemos al estimable colega su afectuoso saludo, deseándole larga y próspera vida.

Fiesta de Sport

En Baterías

El campo

La Sociedad de Sport de la Academia de Artillería, se había propuesto hacer algo bueno y ayer pudo decir al público ¡Voilà!

Los invitados nos encontramos agradablemente sorprendidos al ver las dos pistas de tennis y ejercicios hípicas, muy bonitas y hechas con alto sentido práctico deportivo.

En lo hípico hay obstáculos fijos y móviles, consistiendo los primeros en dos banquetas de las que hacen hule, un muro en alto y una ría.

Concurso hípico

A las cuatro se constituye el Jurado que presiden los señores Obispo, gobernadores civil y militar y alcalde, ejerciendo las funciones calificadoras los coroneles Sres. Rexach, Pérez Grifón y Querol, los comandantes señores Torrado y Gorostiza y los señores Sres. Sánchez Gutiérrez y Franco; de secretario actúa el primer teniente Sr. Hernández.

En la pista, ejerce las funciones de juez de campo, el segundo teniente alumno Sr. Planells y los de igual empleo, Sres. Baeza, Sobrino, Hornillos, Rodríguez, Caubot, Marquerie, Nougues, Flórez (J.), Bernabeu, Gomá, Morales y Matta.

Después de colocarse alrededor de la pista la escogida representación que el sexo bello tiene en Segovia, Montero, que ejerce de campanero-ductor, da los primeros toques con sorprendente y artística desigualdad que le vale distintas ovaciones y comienza el concurso.

Salen a la pista veinte ginetes y sin peripecias de consecuencias, aunque abundan las naturales en esta clase de ejercicios, el jurado otorga los premios a los señores Vierna, Acebo, Arredondo, Alamán, Rodríguez Juguera y Correa, concediendo lazos a los señores Alvarez Builla, Ruano, Vila y Galligo.

Es de justicia consignar que los Sres. Castro y Carranza, hicieron muy buenos recorridos y que todos, con la decisión propia de la edad, demostraron saber conducir sus caballos a los obstáculos, a pesar de que algunos eran lo que en el argot hípico se llama unos perros.

Los premios consistían en una elegante petaca que el gobernador civil, añadió a los del programa y una cazabada de paseo, un juego de bocado y filete, un par de estribos y dos fustas.

A continuación, los mismos ginetes hicieron un recorrido por parejas, siendo aplaudidas algunas de ellas por lo unidas que saltaron todos los obstáculos: el premio único se otorgó a la pareja Vierna-Rodríguez.

El tenis

Terminado el concurso hípico, nos trasladamos a la pista del tenis, donde lucieron su elegante maestría distintos jugadores, otorgándose el premio del juego individual, que era una copa, al Sr. Castejón y el de parejas

SEGUNDO ANIVERSARIO

LA SEÑORA

DOÑA ISOLINA MENENDEZ VIUDA DE LAMBAS

Falleció en Segovia el día 7 de Junio de 1915

R. I. P.

Todas las misas que se celebren mañana 8, de ocho a diez de la mañana en la iglesia de San Clemente, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Su hermana é hijos políticos, suplican a sus amigos la asistencia a dichos actos de caridad cristiana.

LA CONTIENDA EUROPEA

¿HAREMOS FALTA?

Con todos los caracteres de un acontecimiento mundial y de gran importancia, los embajadores de los distintos países, han transmitido a su Gobierno la noticia de haber tomado Przemysl los ejércitos austro-alemanes.

Todo ello indica que el esfuerzo realizado, sino es decisivo, le falta poco, pues supone, si la estrategia no miente, el abandono completo por los rusos del terreno que de Austria ocuparon y la casi certidumbre de que Rumanía y Bulgaria, ó no intervendrán ó será difícil que lo hagan, en contra de los vencedores en sus fronteras.

Si como parece natural, parte de las tropas de Oriente van a oponerse al avance italiano, de lo que ocurra en los Alpes dependerá el que los aliados comiencen a vislumbrar el triunfo ó se convengan de que podrán no ser vencidos, pero los será imposible llamarse vencedores.

En cualquier caso, uno de los beligerantes, es indiscutible que sentirá la necesidad de pedir la paz, vedándole la petición, el honor de las armas y el decoro nacional.

Como España, puede decirse que es el único país verdaderamente neutral, ó las tradiciones son un mito ó es la llamada a intervenir en demanda de que cesen las hostilidades, evitando con su intervención, que nadie resulte deprimido. Eso es lo que a la opinión debe imbuirse, dejándose de parcialidades y simpatías; ya que la suerte nos mantuvo alejados del conflicto, aprovechemos sus designios y con la

consistente en dos pares de gemelos á los Sres. Castejón y Patiño.

Bailes y obsequios

Como á pesar de lo grande que es la pista, no podían colocarse á su alrededor todas las personas que habia, el elemento joven, sintiéndose aprovechado, improvisó allí mismo un baile, utilizando las piezas que ejecutaba la banda de la Academia que como es natural, amenizó lo bien que sabe hacerlo, toda la fiesta.

En un intermedio, fueron espléndidamente obsequiados todos los invitados, haciendo los honores el señor Querol y los demás jefes y oficiales con la amabilidad proverbial en el Solar artillero.

GINETAZO.

Asociación de la Prensa

REUNION

Mañana á las siete y media se reunirán en la Redacción de El Adelantado de Segovia, la Junta directiva y la Comisión de fiestas de la Asociación de la Prensa.

POR LA PROVINCIA

DESDE TUREGANO

Llegada del Prelado.—Sindicato agrícola

A las doce y media llegó hoy en automóvil el ilustrísimo señor Obispo Dr. Don Remigio Gandásegui. Le acompañaba su secretario.

Al encuentro del insigne Prelado salieron á las afueras de la población, las autoridades del clero, y la junta directiva del Sindicato, con un precioso estandarte en que se lee «Sindicato agrícola católico de Turégano». En el centro del estandarte va una preciosa imagen de San Isidro Labrador.

También salieron la mayor parte de los sindicalistas y todas las fuerzas vivas de la población.

El Prelado fué recibido con entusiasmas aclamaciones y expresivas demostraciones de respeto y cariño. Seguido del pueblo en masa, se dirigió el señor Obispo á la iglesia, ignorando breves momentos ante la virgen de la Salud, patrona de la villa.

A continuación se traslada á la Casa Consistorial; y en la sala de sesiones, en un breve y elocuentísimo discurso explica el motivo de su venida á este para él tan querido pueblo, para darle á conocer el resultado, que no ha podido ser más satisfactorio, de sus gestiones en favor de este sindicato agrícola.

Y en el acto entrega al tesorero de dicha Asociación, una importante cantidad en billetes del Banco de España.

Me preguntaréis que para qué es ese dinero; para repartirle inmediatamente entre los asociados menesterosos, con objeto de que atiendan á los gastos de recolección.

Es un beneficio providencial para remediar en parte los perjuicios ocasionados por la mala cosecha del año anterior.

Ya se empiezan á notar en Turégano los provechosos del Sindicato.

Ya se presenta un protector enviado por la Divina Providencia, para enjugar muchas lágrimas.

El Prelado se dirige á su hermosa finca, seguido del vecindario en masa. Allí despide á todos con bondades infinitas, y les da su paternal bendición, y el pueblo le aclama ardentemente.

El Sr. Gandásegui después de descansar y comer en la citada finca, regresa á Segovia.

Turégano le agradece en el alma el favor dispensado á su sindicato agrícola, y saluda devoto al esclarecido Prelado que tantos bienes prodiga á su Diócesis, y con tan fervoroso celo ejerce su altísimo ministerio.

CORRESPONSAL.

5 de Junio.



EL NIÑO

JOSÉ FERNANDEZ DE CÓRDOBA Y GARCÍA

HA SUBIDO AL CIELO A LOS 10 MESES DE EDAD



Sus desconsolados padres D. Mariano Fernández de Córdoba y Doña Justa García Echevelar, abuelos maternos, tíos, primos y demás parientes

Suplicán á sus amigos se sirvan concurrir á la misa de Angeles que se celebrará en la iglesia parroquial de San Miguel el día 9 de Junio, á las diez de la mañana, por cuyo favor le quedarán eternamente agradecidos.

MOTORISMO

La carrera á Guadarrama

Ayer se celebró la carrera de motocicletas en la vecina sierra.

Empezó á las ocho y tomaron parte 25 corredores.

Los cuatro primeros salieron con intervalos de dos minutos; y los restantes, con uno.

En la primera vuelta entraron primero los Sres. Lliviria, Ripollés, Madariaga y Santoyo.

En la segunda entró primero Lliviria, al cual se supone ganador; después Madariaga, y luego Ganda.

Hasta esta noche no hará el Jurado la clasificación general.

En la segunda vuelta, á las 10,45 el corredor D. Eulogio Cervera, fué despedido de la motocicleta, en el kilómetro 57 á 300 metros del Alto del León; resultado con una herida en la clavícula izquierda.

Fué trasladado á Madrid en automóvil.

En la Asociación Normalista

Clausura del curso

Ayer, según habíamos oportunamente anunciado, se dieron por terminadas las conferencias, con una casi improvisada por el Sr. Zambrano, que recibió el honoroso encargo del día anterior; unas cuartillas del benemérito estudiante Sr. Ferrari (D. Mariano), previa presentación breve y encomiástica del presidente Sr. Lamo Cospedal, y finalmente unas frases alentadoras del Sr. Fuentes, director de la Normal.

Probó una vez más el Sr. Zambrano, que es un profesor maestro, un guía, un educador. Saludando á los que habían acabado ó acabarían brevemente la carrera, les habló de las cualidades del maestro que pueden reducirse á dos: moralidad é ilustración.

La moralidad, decía, no precisa que consista ni á ello debe obligarse (porque pedir lo imposible es suscitar la hipocresía) en el amor de todas las virtudes, sino en el culto acendrado á la justicia y el vivo sentimiento de la dignidad personal.

Gran responsabilidad tenemos nosotros—los profesores—en este respecto, porque, si es cierto que los maestros influyen grandemente en la formación de las nuevas generaciones que tanto tienen que hacer en el porvenir de España, y en las Normales se forman los maestros, el más exquisito cuidado debe presidir á todos nuestros actos en relación á vosotros.

Definió á continuación el respeto que debe profesar el alumno el pro-

feesor, como un molde de la cortesía y no como un sentimiento de esclavo. Afirmó que los regalos de alumnos á profesores indignifican á unos y otros, y aconsejó que si desgraciadamente algún día viniera á estas Normales alguien que de ellos fuera ávido, no los hicieran sus oyentes, presintiendo á sufrir persecuciones de la injusticia, antes que á incurrir á cometerlas, ni aun en propio beneficio.

Expuso, como el rebajamiento ante las autoridades sobre inducir al menosprecio, es expuesto á caer por falta de medida (condición de todo vicio) en el extremo opuesto de la falta de respeto.

Dijo que así como ellos, los profesores, no tolerarían jamás que ninguna autoridad académica arrojara sus derechos y menospreciara su autoridad, moral y legal ante los alumnos, los futuros maestros debieran proceder análogamente.

«En suma, aplicada en la práctica de la vida profesional los ejemplos de moralidad exquisita y de respeto á la dignidad propia y ajena que en ambas Normales os han ofrecido, y haréis un bien al país, á nosotros y á vosotros mismos.»

El joven D. Mariano Ferrari leyó muy bien unas sentidas cuartillas dedicadas á execrar la rutina, dominante en tantas esferas de la vida de España.

El Sr. Ferrari fué aplaudidísimo, y los profesores le felicitaron por tan meritorio trabajo.

De sociedad

Una boda

En el Santuario de la Virgen de la Fuencisla se ha celebrado á las once de esta mañana, el venturoso enlace de la bella señorita María Gilarranz, hija del teniente alcaide D. Anacleto Gilarranz, con el joven abogado y oficial de esta Sección de Pósitos, don Cecilio Poza, hijo del acaudalado propietario de Cuéllar, D. Gregorio Poza.

Bendijo la unión el deán muy ilustre Sr. D. Manuel Campos Moro; siendo padrinos la señora doña Genara Vallejo de Gilarranz, madre de la novia, y D. Gregorio Poza, padre del novio, en representación del subsecretario de la Presidencia, señor marqués de Santa Cruz, quien no pudo asistir á la ceremonia por encontrarse algo enfermo, como saben nuestros lectores.

Firmaron el acto, como testigos, el gobernador civil señor marqués de Montesa, el alcalde D. Gabriel J. de Cáceres, por parte de la novia; y por parte del novio el distinguido abogado y propietario de Valladolid D. Manuel Gómez de la Torre, y el reputado doctor de la misma capital D. Hilario Uña.

En este acto, la novia lucía rico vestido de crepón de seda blanco, adornándose con las flores de azahar. El novio vestía de rigurosa etiqueta.

Después de verificada la ceremonia, trasladóse la comitiva en varios coches al acreditado hotel Fornos, en donde se sirvió á los invitados un espléndido almuerzo, con el buen gusto que caracteriza á dicha casa.

Entre los muchos y valiosos regalos que han recibido los novios, difíciles de enumerar, figura uno de gran valor y gusto artístico, del señor marqués de Santa Cruz.

Los asistentes, entre los que se destacaban muy bellas señoritas, una vez terminado el almuerzo, se dedicaron á los placeres del baile, que amenizó una notable banda de música.

En el rápido de esta tarde sale la feliz pareja en viaje de novios, para Madrid, Barcelona, Valencia, Granada y otras poblaciones, en viaje de novios.

Deseamos al nuevo matrimonio una serie interminable de venturas.

La guerra europea

En Alemania

La inventiva de los alemanes

Un alemán bien colocado le dice á un amigo suizo que contra lo que siempre ocurrió, la guerra ha estimulado el espíritu inventivo (en Alemania). En Alemania se fabrican cartuchos, granadas, bombas de todo género, sin latón, con una aleación de hierro, cobre (muy poco) y cinc.

«No tenemos petróleo, pero fabricamos el benzol. Y poseemos fórmulas para fabricar la gasolina, necesaria en casos determinados. El acetileno reemplaza, gracias á nuevas mejoras en las lámparas, el petróleo.

A falta de nitratos, lo tomamos del cobre, convertido en amoniaco. Por un procedimiento nuevo de combustión, lo convertimos en ácido nítrico. Después de la guerra podremos competir con Chile.

Carecemos de algodón; pero empleamos la celulosa, que lo iguala, para los explosivos.

A falta de sulfato de amoniaco, el ácido sulfúrico nos presta servicios en la agricultura. Haber nos ha enseñado á crear el amoniaco y el carbonato de amoniaco.

Carecemos de mineral de aluminio, la bauxite, de que es rica Francia. Pero compramos tal cantidad antes de la guerra y hemos tomado tanto en el Norte de Francia y Bélgica, que no nos faltará aluminio por largo tiempo.

Además, un químico de Heidelberg ha logrado la fórmula para obtener el aluminio en grandes cantidades de la tierra arcillosa. Más aún, en Dalmacia y en Hungría hay grandes yacimientos de mineral de esa clase. Desde Agosto á la fecha, montamos dos grandes fábricas de aluminio.»

Sor Teresa García

A la avanzada edad de ochenta y dos años, falleció ayer la benemérita Hermana de la Caridad Sor Teresa García Iriarte, que por espacio de cincuenta y nueve años ha venido prestando sus humanitarios servicios en los Establecimientos Provinciales de Beneficencia.

Toda su vida la consagró al ejercicio del bien; y ha reparado prodigamente sus cariños y cuidados, entre esos pobrecitos niños confiados á la acción oficial.

Ha sido la heroína de la Caridad y ha muerto como una santa.

Dios habrá premiado tantas bondades, llamándola á su lado.

Hoy á las doce ha sido conducido su cadáver al cementerio, constituyendo una expresiva manifestación de duelo.

Asistieron los diputados provinciales; el director, el capellán y los empleados de los Establecimientos de

Beneficencia, y todos los ancianos y niños asilados.

En el cortejo figuraba también la banda de música del Hospicio.

Ante el cadáver de la santa y caritativa Religiosa nos descubrimos respetuosamente, saludando la desaparición de una vida ejemplar consagrada al ejercicio de las más altas virtudes.

Carnet del reporter

En el taller de Zuloaga

El sábado pasaron algunas horas en Segovia el senador Sr. Matesanz (D. Mariano), el diputado á Cortes Sr. Chapaprieta, el inspector de Montes D. César Guillermo, los ingenieros del mismo Cuerpo D. Teodoro Moreno y D. Alejandro Heredia, el ingeniero industrial D. Aleje Sesé, el catedrático de Agricultura y conocido escritor D. Juan Gavián, y el ex diputado á Cortes D. Luis García Alonso.

Su viaje tenía por objeto visitar el taller del insigne artista D. Daniel Zuloaga, con quien use á los distinguidos excursionistas una cordial amistad.

Dichos señores admiraron la riqueza artística que atesora en sus talleres el Sr. Zuloaga, y sus notabilísimos trabajos en esmalte, que le han valido tan envidiable fama.

El Sr. Zuloaga ofreció un exquisito almuerzo á los excursionistas en la monumental iglesia de San Juan de los Caballeros, donde tiene sus talleres; ayudándole á hacer los honores sus lindas hijas y su hijo D. Juan, el joven y laureado artista.

Durante el almuerzo se habló mucho de arte, y se ponderó el caudal inmenso que posee Segovia bajo el aspecto monumental.

Los excursionistas prodigaron los más entusiastas y calurosos elogios á la intensa y prodigiosa labor que viene realizando D. Daniel Zuloaga, en sus celebrados trabajos de cerámica esmaltada, y regresaron por la tarde á Madrid, muy satisfechos de su breve estancia en esta población, y muy reconocidos á la amable hospitalidad que encontraron en el Sr. Zuloaga y su distinguida familia.

Ausencia sentida

El sábado, en el tren ligero de la tarde, salió con su distinguida familia para Melilla, á donde va destinado, nuestro querido amigo el teniente coronel de Artillería D. Joaquín Gardoqui.

En la estación les despidieron muchas familias de la buena sociedad segoviana, una gran parte de los jefes y oficiales de Artillería y todos los alumnos de la Academia del Cuerpo.

A los señores de Gardoqui se les ha hecho una cariñosísima despedida, como prueba de las grandes simpatías que dejan en Segovia.

Nosotros, lamentando su ausencia deseamos á los señores de Gardoqui un feliz viaje y una grata estancia en Melilla.

Misa nueva

El miércoles próximo celebrará su primera misa en la iglesia parroquial de Cerezo de Arriba, el presbítero D. Félix Díez Benito.

Al celebrante enviamos la más cordial enhorabuena, deseándole gran provecho espiritual en el ejercicio de su apostólico ministerio.

Un ángel más

Hoy ha subido al cielo, á los diez meses de edad, el precioso niño José Fernández de Córdoba y García, hijo de nuestro distinguido amigo, el primer teniente del Regimiento de Siles, D. Mariano Fernández de Córdoba.

Es una pérdida muy sensible, por la cual expresamos nuestro pésame á los atribulados padres los señores de Fernández de Córdoba, á los abuelos y á la familia toda del niño finado.

Asenso

Han obtenido el asenso al empleo superior inmeuato, el capitán de Artillería D. Antonio Cortés, y el

primer teniente del mismo Cuerpo D. Gabriel Iriarte, con destino ambos en la Academia del Arma.

Ambos cuentan en Segovia con muchos y buenos amigos, y por su reciente ascenso están recibiendo muchas felicitaciones, á las cuales unimos también la nuestra, más expresiva y cordial.

**Fallecimiento**

Hoy ha fallecido á la avanzada edad de ochenta y cinco años, la bondadosa señora doña Inés Dávila Ara, viuda de D. Jaime Díaz, tan conocida y estimada en Segovia por sus virtudes y recomendables condiciones de carácter.

A sus hijos y muy especialmente á nuestro buen amigo el conocido industrial D. Laureano Díaz Dávila, y demás familia enviamos el testimonio de nuestro pésame más sentido por tan irreparable pérdida.

**Aniversario**

Hoy hace dos años que falleció la virtuosa y respetable señora doña Isolina Menéndez, viuda de Lambás, de grata memoria.

En este día, renovamos nuestro pésame á la distinguida familia de la señora finada, por cuya alma pedimos una oración á nuestros lectores.

**Enfermo**

Se encuentra enfermo de bastante cuidado, habiendo recibido ayer el Santo Viático, D. Baltasar San Frutos, antiguo industrial de esta población y padre del capitán de Artillería, del mismo apellido, que presta sus servicios en el Regimiento de Sitio.

Vivamente deseamos el alivio del enfermo.

**De viaje**

Ha llegado de Orense con objeto de pasar la temporada de verano al lado de su familia, nuestro querido amigo y paisano el docto catedrático de aquel Instituto, D. Agustín Moreno.

—Hemos tenido el gusto de saludar en esta capital á nuestros buenos amigos y comerciantes madrileños D. Raimundo Cuadrado, D. Eugenio Hernangómez y D. José Ugena Retana.

—Después de pasar una temporada al lado de sus tíos, los señores de Dos Santos Monteiro, vicecónsul de Portugal en Madrid, ha regresado á Segovia la bella señorita Paz Maeso.

**NOTICIAS**

**Marias Contemplativas**

Por dificultades surgidas á última hora, no pudo ayer realizar su anunciada visita al pueblo de Zarzuela del Monte, la Asociación de Marias Contemplativas.

**San Desestero**

Mañana se celebrará en el Ayuntamiento la fiesta de San Desestero, no habiendo con tal motivo oficinas.

Los empleados municipales efectuarán una gira el Zorrocin.

Un medicamento que supera á las esperanzas concebidas por los enfermos del estómago é intestinos, aunque tengan sus males treinta años de antigüedad, y que se excede en satisfacer sus promesas, es de un positivo valor curativo. Reune estas condiciones el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

**En «El Pensamiento»**

En la función que se celebró anoche en el salón de «El Pensamiento» y que estuvo concurridísima, como siempre, se sorteó un reloj, regalo del dueño, correspondiendo al número 256.

**La Mutualidad escolar**

Se ha constituido la Mutualidad escolar con el título de «Bullón» en la escuela de niñas que dirige la ilustrada profesora doña Asunción Quinzaños.

**Regist. o civil**

Hoy se han inscrito en este Registro civil las partidas de nacimiento de Ambrosio Herrero Muñoz.

Defunciones, la de Sor Teresa García Iriarte, de ochenta y dos años; Mariana Mesa Méndez, de setenta y cinco. Inés Dávila Ara, de ochenta y cinco. Julia Barroso Martín, de veintisiete meses, y Santiago Velasco Lobo de trece meses.

**Interesante al público en general**

**ALMACEN DE PESCADOS**

— DE —

**Juan José García**

Con el fin de que nadie sea sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los precios á que se venden los mejores pescados que se reciben, en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta localidad, y son los siguientes:

**HOY 7**

- Merluza, á 0,90 pesetas medio kilo.
- Langostas, de 4 á 5 ídem.
- Langostinos, á 2,25 ídem.
- Calamares, á 1,50 ídem.
- Lenguados á 2 ídem.
- Lenguadinas, á 0,70 ídem.
- Pescadillas gordas, á 0,60 ídem.
- Besugos, á 0,60 ídem.
- Lubinas, á 1,25 ídem.
- Quisquillas, á 1,50 ídem.

Es en la pescadería de JUAN JOSE, la mejor en su clase en Segovia.

Teléfono núm. 96.

En breve se abrirá una cursal en La Granja para vender el pescado á su justo precio, y no al precio que se ha vendido estos años.

**Casa de Socorro**

Han sido curados en este benéfico establecimiento los siguientes heridos: Fuencisla Bartolomé, que presentaba una espina incurstada en la laringe.

Angel González, de una contusión y distensión de los ligamentos de la mano derecha.

J. Martín Gómez, de fuerte contusión y erosiones en el brazo izquierdo,

Es el mejor laxante *Grains de Vals* de acción suave y eficaz. Dosis uno ó dos granos al cenar. Venta en Farmacias.

**Boletín Religioso**

**Santos del día 8**

Santos Salustiano y Guillermo.

**Oraciones para mañana**

En la capilla de los Padres Franciscanos, á las siete de la tarde, novenario á San Antonio de Padua, con exposición del Santísimo, consagración al Sagrado Corazón de Jesús, y sermón á cargo del R. P. Guardián fray Juan José Fernández.

En San Antonio el Real, á las cinco y media de la tarde, ejercicio de los tres días al glorioso Santo de Pádua. Predicará D. José Zúñiga, párroco de de Palazuelos, sobre los deberes de los criados; obediencia y fidelidad á los amos.

**ULTIMA HORA**

(POR TELEFONO)

Madrid 7 (2,30 tarde)

**El Rey en San Sebastián**

Según telegrama del gobernador de Guipúzcoa, llegó S. M. á San Sebastián, siendo objeto de un cariñoso recibimiento.

En el mismo telegrama se dice que mañana regresará el Rey á Madrid.

**Junta de damas**

Esta tarde, en el Palacio de la Infanta Isabel, se reunirá la Junta de represión de la Trata de blancas.

**De Melilla**

El Sr. Dato ha recibido varios telegramas en los que se detallan las operaciones que han precedido á la ocupación de Hasi Berkau

Dichos telegramas se han remitido á Su Majestad.

**Afirmaciones del Presidente**

El Sr. Dato ha dicho que no tiene importancia el viaje á Roma del ministro de Negocios Extranjeros de Inglaterra. Dicho señor, enfermo de la vista, ha hecho el viaje en busca de la perdida salud.

Negó el presidente fundamento á cuanto algunos periódicos han dicho respecto á crisis.

Añadió que el Sr. Collantes, que es uno de los ministros aludidos, se encuentra muy satisfecho en el cargo y el Gobierno también lo está de él.

Aprovechó la ocasión el Presidente para elogiar la gestión de todos los ministros.

**Sobre automóviles**

El ministro de Fomento, ha dado una nota á los periodistas manifestando que él no ha intervenido para nada en la adquisición de automóviles para el servicio de Obras públicas.

BERMÚDEZ

**MERCADOS**

**Segovia**

- Trigo, á 64 reales las 24 libras.
- Centeno, á 44.
- Cebada, á 30.
- Algarrobas, á 44.

**Árvalo**

- La entrada ha sido de 100 fanegas.
- Se cotizó el trigo á 61 reales fanega.
- Cebada á 28.

**Valladolid**

Mercedo del Canal.—La entrada ha sido 150 fanegas de trigo á 62 reales.

**Salamanca**

- Entraron 200 fanegas de trigo á 61 reales fanega.
- En Chamberí 110 fanegas á 61 reales.
- En Tejares, 100 á 60.
- Salmón, á 2,50 ídem.

**Nava del Rey**

- La entrada en el mercado de hoy ha sido nula.
- Se paga: Trigo á 61 reales fanega.
- Algarrobas á 38 y 39.

**Rioseco**

La entrada en este mercado fué de 80 fanegas de trigo á 60 reales.

**Medina del Campo**

En el mercado de hoy entraron 100 fanegas de trigo, que se vendieron á 60 reales fanega.

**Burgos**

Sin entradas. Los precios que han regido en las distintas clases de cereales son los siguientes:

- Trigo á la ga á 65,50 reales fanega.
- Mocho á 58.
- Rojo á 58.
- Cebada á 27,50.
- Avena á 22 reales fanega.

**Pañeñal**

Entraron 100 fanegas de trigo que se pagaron á 60 reales una. Los demás granos se cotizan como sigue: centeno á 44, cebada 30 y yeros á 34, y avena á 21.

**GRAN CAFE MALLORQUIN**

(ANTIGUO MONTANES)

**BILLARES Y TERTULIA**

El dueño de este acreditado establecimiento, Sr. Pizá, pone en conocimiento de su numerosa clientela y del público en general, que en dicho Café se sirven toda clase de comidas y refrescos de encargo, para bodas y bautizos.

**PRECIOS MUY ECONOMICOS**

**SERVICIO ESMERADO**

**SALONES A PROPOSITO**

Plaza Mayor, 30, 31 y 32

**GRAN CAFE MALLORQUIN**

(ANTIGUO MONTANES)

**ENSEÑANZA completa**

de corte, confección y sombreros.

Lecciones de piano por profesora con título en el Conservatorio.

Calle de la Canaleja, 5, entresuelo.

**SE ALQUILA**

una casa en San Millán con jardín y agua corriente.

También se alquila en la misma casa un piso bajo interior, y una gran cochera.

Para informes, en esta Administración.

**SE VENDEN**

balcones de diferentes medidas, nuevos y viejos, procedentes los últimos de derribo.

Razón, en el taller de herrería de Benito Vega, Plata, 24.

3 De 5  
PESETAS DIARIAS

ganarán señoras y caballeros, en toda provincia, d'sponiendo unas horas diarias para trabajar en casa facilísimo artículo de actualidad, por nuestra cuenta. Ofrecerse: Apartado 230.—Madrid.

**Al Comercio y particulares**

Contable se ofrece por horas; pocas pretensiones.

En la Administración de este periódico informarán.

Imp. DIARIO DE AVISOS, San Martín, 5

**Administración Patrimonial del Real Sitio de San Ildefonso**

**Venta de maderas elaboradas**

**ANUNCIO**

El día 8 del actual y hora de la una de su tarde se celebrará en las Oficinas de esta Administración Patrimonial la oportuna subasta para la venta de 16 lotes de maderas elaboradas procedentes de los Reales Pinares de Valsain, los que se encuentran colocados en los patios del Real Taller de Aserrio de la Pradera de Navalhorno.

El correspondiente pliego de condiciones y relación detallada de los lotes se hallan de manifiesto en dichas Oficinas para conocimiento del público.

San Ildefonso 2 de Junio de 1915.—El Administrador, **Baldomero Cabrera.**

**SOMBRERERIA DE CLAUDIO MORENO**

**Plaza del Corpus, 10.**

La más antigua de la población.

La más surtida en toda clase de sombreros.

La más económica en gorras para caballeros y niños.

Grandes novedades en sombreros de paja para hombre, desde una peseta. Sombreros de paja para niño, desde 0'75 céntimos.

Precios sin competencia--Centro de la moda

**VENTA DE FINCAS EN EL PARTIDO JUDICIAL DE SEGOVIA**

Por voluntad de su dueño se venden en pública y extrajudicial subasta las siguientes fincas:

Un trozo de terreno destinado á pasto, titulado Cuartel del Hoyo en término municipal de Sotosalvos, de cabida 1.205 fanegas, equi, valentes á 538 hectáreas, 87 áreas y 60 centiáreas. Tipo de tasación, 45 000 pesetas.

Otro trozo de terreno también destinado a pasto, denominado Majada del Perro, en término municipal de Basardilla y Santo Domingo de Pirón, de cabida 1.000 fanegas ó sean 447 hectareas y 20 áreas. Tipo de tasación, 30 000 pesetas.

Tercera parte proindivisa de otro terreno de pasto en término municipal de La Losa, de cabida todo él 994 fanegas y 4 celemines, equivalentes á 390 hectáreas, 69 áreas y 17 centiáreas. Tiene un edificio, encerradero de ganados, con habitación y cocina. Tipo de tasación de la participación expresada en esta finca, 10 000 pesetas.

La subasta se celebrará el día 26 del presente mes, en la Notaría de D. Angel de Arce Rodríguez, de Segovia, teniendo lugar á las horas siguientes: De nueve y media á diez y media, la de la primera finca; de diez y media á once y media, la de la segunda; y de once y media á doce y media, la de la tercera, por el orden reseñadas, bajo el pliego de condiciones y con vista de los títulos de propiedad que están de manifiesto en dicha Notaría.

SECCION DE ANUNCIOS

SEÑAL BOLSON Y COMP.
Calle del Centro, 57.
SRES. OMBRIAN Y COMP.
Puerto Rico, 12.

EN MADRID...
SRES. GEN. DE ANTONIO...
ALONSO VILLALBA...
Barriano, 7 y 8.

MONTES.-FOTOGRAFIA

PLAZUELA DEL CORPUS, NUM. 6 (planta baja)

Los niños y niñas de primera comunión que se retraten se les regalará un objeto recuerdo del acto

SOCIEDAD ANONIMA CROS

Barcelona, Princesa, 21

FABRICAS EN BADALONA, ALICANTE Y SEVILLA

Primeras materias para abonos

Superfosfatos, nitratos, sulfato amónico, sales de potasa, sulfatos de hierro y cobre, ácidos y sales para la industria, etc., etc.

AGENTES Y DEPOSITOS

EN LOS PRINCIPALES CENTROS AGRICOLAS DE ESPAÑA

SERVICIOS GRATUITOS

consultas sobre la aplicación de los abonos; análisis de las tierras; y envío de varios folletos agrícolas

Pidanse precios y noticias mercantiles

DELEGACION EN MADRID

Calle del Barquillo, núm. 26

Teléfono 597

MATIAS LOPEZ

MADRID ESCORIAL

Especialidad en bombones de chocolate cremas en simas caramelos suizos, fondant y dulces varios

DE VENTA

EN TODAS LAS PRINCIPALES CONFITERIAS DE MADRID Y PROVINCIAS

Depósito Central. 25 Montera, 25.

BALNEARIO DE SANTA TERESA

AVILA

El mejor Sanatorio de verano Clima de altura 1.236 metros y el más seco de la Península...

A CUATRO KILÓMETROS DE LA CAPITAL

Agua radio-azoadas, bicarbonatadas, litínicas: inmejorables para los aparatos respiratorio y digestivo. Anemia, artrismo y convalecencia de enfermedades. Nueva sección de hidroterapia, luz eléctrica en habitaciones, paseos y jardines. Un magnifico salón de recreo con teatro, y otro de billar y tresillo. Extensos jardines y pinares. Coche de la casa a todos los trenes del día, y particulares a todas horas, previo aviso.

TEMPORADA: 20 DE JUNIO A 20 DE SEPTIEMBRE

PIDANSE FOLLETOS, GRATIS, AL ADMINISTRADOR

LA CONFIANZA

CASA ESPECIAL EN CHOCOLATES ELABORADOS A BRAZO

JUAN MARGARETO

6, CALLE DE CERVANTES 6.-SEGOVIA

LOS CHOCOLATES DE ESTA CASA, BIEN CONOCIDOS DEL PÚBLICO EN GENERAL, SON LOS PREFERIDOS POR TODOS, DEBIDO A LO ESMERADO DE SU ELABORACION.

SE HACEN TAREAS Y MEDIAS TAREAS A GUSTO Y PRESENCIA DEL CONSUMIDOR

Cafés de Moka, Caracolillo y Puerto Rico, tostados en la casa a tueste natural.

Chorizos riquísimos de P P y W especialidad de esta casa.

GRAN SURTIDO EN COMESTIBLES Y ULTRAMARINOS FINOS. Salchichón, Jamones, Anchoas, Aceitunas con Anchoas; vinos finos de Rioja y Valdepeñas, Jerez, Licores.—Conservas de frutas al natural y en Almibar.—Conservas de Hortalizas y Pescados.—Quesos.—Boqueros de Málaga.—Galletas.—Mermeladas Trevijano.—Carne de Membrillo.—Pasas de Málaga é ininidad de artículos todos de las mejores procedencias.

Cafés de la Compañía Colonial

SON SIEMPRE LOS PREFERIDOS

CAFE PUERTO RICO: CAJITA PRECINTADA DE 10 GRAMOS A 0'20 PESETAS CAJITA

Advertisement for 'No bebas más, este vicio no es más que nuestra ruina.' featuring an illustration of a man and a woman and text about the dangers of alcohol.

Advertisement for 'SERVICIOS DE LA COMPANIA TRANSATLANTICA' listing shipping routes to Buenos Aires, New York, Cuba, Mexico, Venezuela, Colombia, and Brazil.